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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 2 Απριλίου 2026 

 

Προς την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

Θέμα: «Δραματική δημογραφική κατάρρευση της Ηπείρου» 

 

Αξιότιμη κ. Υπουργέ, 

Πριν από λίγες ημέρες δημοσιεύτηκαν τα επίσημα στοιχεία του Υπουργείου Εσωτερικών του 

πρώτου διμήνου του 2026 για την Περιφέρεια Ηπείρου, σύμφωνα με τα οποία σε 11 από τους 17 

Δήμους της Περιφέρειας δεν καταγράφηκε ούτε μία γέννηση, ενώ αντίθετα οι θάνατοι υπερτερούν 

σημαντικά των γεννήσεων, με εξαίρεση μόνο τον Δήμο Ιωαννίνων όπου υπάρχει θετικό ισοζύγιο 

γεννήσεων-θανάτων1.  

Ασφαλώς, αυτή η εικόνα δεν αποτελεί μεμονωμένο στατιστικό εύρημα, αλλά καταδεικνύει μια 

βαθιά και ανησυχητική δημογραφική συρρίκνωση που απειλεί με περαιτέρω καθίζηση την 

οικονομική βιωσιμότητα, την παραγωγική βάση και την κοινωνική συνοχή μιας ευαίσθητης 

περιοχής της χώρας μας. Τα εν λόγω στοιχεία προέρχονται από επίσημες ληξιαρχικές καταγραφές 

και δείχνουν ότι στις αγροτικές και ορεινές περιοχές της Ηπείρου δεν έρχονται στον κόσμο νέοι 

άνθρωποι με απότοκο την πιθανή πλήρη πληθυσμιακή κατάρρευση τα προσεχή χρόνια. 

Ως γνωστόν, η δημογραφική κατάρρευση έχει άμεσα οικονομικές, κοινωνικές και αναπτυξιακές 

συνέπειες, συμπεριλαμβανομένης της μείωσης εργατικού δυναμικού, της συρρίκνωσης των 

τοπικών αγορών και της κατάργησης κρίσιμων υπηρεσιών σε μικρούς Δήμους.  

Επειδή η παραπάνω κατάσταση αποτελεί κραυγαλέα απόδειξη αδράνειας της κυβέρνησης για την 

προστασία της οικογένειας και της κοινωνικής συνοχής, με σοβαρές συνέπειες για το μέλλον της 

Περιφέρειας Ηπείρου ερωτάσθε, κ. Υπουργέ: 

 

1. Γιατί η κυβέρνηση, υπό τη δική σας αρμοδιότητα, δεν έχει ακόμη εφαρμόσει 

στοχευμένα μέτρα για την αναστροφή της δημογραφικής κρίσης στην Ήπειρο;  

 

2. Ποιες συγκεκριμένες πολιτικές ενίσχυσης της οικογένειας, των νέων ζευγαριών και των 

γεννήσεων έχουν τεθεί σε εφαρμογή έως σήμερα;  

 

3. Πώς σκοπεύετε να αντιμετωπίσετε το φαινόμενο των μηδενικών γεννήσεων σε πολλούς 

Δήμους, πριν η δημογραφική πορεία της περιοχής καταστεί μη αναστρέψιμη;  

 

                                                             
1 https://www.epiruspost.gr/ipeiros-2026-o-chartis-poy-tromazei-se-po/ 
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4. Υπάρχει σχέδιο άμεσων οικονομικών κινήτρων, στήριξης στέγης ή οικογενειακών 

επιδομάτων σε περιοχές με μηδενικό δημογραφικό ισοζύγιο;  

5.  Πότε η κυβέρνηση θα αναλάβει ουσιαστική δράση για να σταματήσει η πληθυσμιακή 

αποψίλωση των  ορεινών και αγροτικών κοινοτήτων της Ηπείρου, αντί να περιορίζεται σε 

διακηρύξεις και ευχολόγια; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

Γεώργιος Ναπ. Ρούντας 




